

Школьные годы чудесные?!

6+

В этом номере:

Пора в школу

стр.2

Дела важные

стр.2

Школа XXI века

стр. 3

Вместе против террора

стр. 4-5

Вести из библиотеки

стр. 6



Прошли летние каникулы. Двор нашей школы вновь заполнился детскими голосами. Повсюду видны белые банты и большие букеты цветов и сонные первоклассники. Ну вот скоро прозвонит первый школьный звонок. Первоклассники с удивлением ждут нового этапа в своей жизни, школьной. Пусть он будет, полон открытиями. Пусть каждый день приносит вам радость и яркие впечатления. Учитесь с интересом и удовольствием.

А мы, выпускные классы, для нас это последний первый звонок в школу. Мы все пони-

маем, что нам предстоит самый трудный год. Год выбора дальнейшей профессии, выбора экзаменов и подготовки к ГИА ЕГЭ. Желаем всем удачного, легкого, продуктивного учебно-

го года. Мы знаем, насколько важен этот год выпускникам. Желаем вам провести его с максимальной пользой, и окончательно определиться с выбором профессии.



Все, кто размышлял об искусстве управления людьми, убежден, что судьба империй зависит от воспитания молодежи.

Аристотель

Уважаемые читатели, наша газета с ноября 2016 года выходит со штрих кодом Реестра школьной прессы России.

RSPR 86-03287-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.lgo.ru

Дела важные

Первый школьный звонок, это важное событие в жизни маленького человека. Он переступает порог школьной жизни, где все такие большие и взрослые. Они каждый день готовы чему-либо научить маленького школьника, и что-либо и у него спрашивать. Всегда, когда я вижу на линейке танцуют родители и наши первоклассники, невольно вспо-



минаются строчки :

Ты помнишь было вокруг
Море цветов и звуков.
Из теплых маминых рук
Учитель взял твою руку.

Пусть каждый день
приносит вам радость и
яркие впечатления.
Пусть учеба для вас

будет интересной и
увлекательной. Пусть
учеба тебе будет да-
ваться легко, а знания
еще легче. Удачи те-
бе, малыш!

*Репортаж с линейки
вела Ангелина Хоменко,
11а класс*

Дела важные

Первое сентября для всех детей мира является праздником, независимо в какой локации ребенок живет. Для оказания материальной помощи детям города Макеевка Донецкой народной республики, а

Спасибо вам большое за неравнодушные сердца

также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, был организован благотворительный гуманитарный сбор. Обучающимися нашей школы были собраны канцелярские принадлежности, учебные ма-



териалы и другие вещи первой необходимости и переданы в Молодёжный центр г.п. Барсово. Доброта на века. Современный мир без взаимопомощи и поддержки нуждающихся не возможно. Мы обязаны челове-

честву Самыми активными участниками акции «Детям Донбаса» были сестры Исянгуловы— Нургуль, 11а класс и Малика 3 а класс. А активное участие в акции, принимали коллектив 3б класса. *Шамсудинова Динара, 11а*

Школа XXI века

2022 – 2023 учебный год ознаменуется рядом нововведений, с которыми встретятся и педагоги и ученики. В соответствии с поправками в Федеральный закон об образовании, с этого учебного года начинается переход на обновленные ФГОС, как нам объяснила Анатолий Викторович Дмитриев, заместитель директора по УВР. Это означает, что будет единый образовательный стандарт и

новые учебники. В младших классах дети начнут изучать финансовую грамотность и историю. Будет новый Порядок проведения школьных олимпиад, согласно которому состязания станут более открытыми. Изменения не обошли стороной и итоговое сочинение. Теперь вместо открытых тем



появился закрытый банк с темами сочинений. Уже с января будет действовать единая цифровая школа

«Моя школа», на платформе которого будут размещены учебно-методические материалы.

О других нововведениях нам рассказала Алена Владимировна Литовченко, заместитель директора по ВР. С первого сентября 2022 года во всех российских школах еженедельно в рамках внеурочной деятельности обучающихся 1-11 классов будут проводиться информационно – просветительские занятия

патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном». Будет осуществляться историческое просвещение обучающихся по образовательным программам с 1 по 11 классы. Также с 1 сентября во всех школах России стартует торжественная церемония подъема (спуска) Государственного флага и исполнение Гимна Российской Федерации.

Каждый понедельник, в восемь утра, во дворе нашей школы проходит церемония поднятия флага, с исполнением гимна, а по пятницам, на последнем уроке, спуска. Церемонии проводят ответственные классы.



Интервью вели **Полина Федорова** 11а, и **Динара Шамсудинова** 11б. На фото: церемония поднятия флага, ответственный **Иван Сысоев**, 9г класс

Страницы истории

В 2005 году федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России», было установлено, что 3 сентября - это День солидарности в борьбе с терроризмом. У этой даты есть своя история, которая является самой беспощадной и самой бесчеловечной акцией против человечества, особенно против детей. 1 сентября 2004 года, как и все дети нашей стра-



ны, дети Беслана тоже собрались на праздничную линейку, посвящённую Дню знаний. Но у коварных людей, называемых террористами, были свои планы на этот праздник. Во время торжественной линейки в школе №1, был совершен захват заложников. В течении двух с половиной дней террористы удерживали в за-

минированном здании детей, их родителей и сотрудников школы. Среди них было много детей. Без воды и питания, без намека на человечность. Из них погибли 333 заложника, ранены были 783. Судя по количеству раненных и погибших, все заложники были обречены. Это не должно повториться. История нас учит быть

внимательными и осторожными. Жизнь и здоровье людей, особенно детей, превыше всего. И любой ребенок должен быть в безопасности, находясь либо в детском саду, в школе или в колледже. Человечество не должно допускать террористических мыслей, движений, поступков в обществе. Ценность жизни детей должно на первом месте для общества.

Ежегодно, 3 сентября, у нас в школе проходят акция памяти жертв от рук террористов «Боль Беслана – боль России», где учащиеся 5-х классов зажигают свечу памяти жертвам террористов. А после уроков пятиклассники в школьном дворе выпускают белые шары, в память детей, погибших от рук террористов. А обучающиеся 8-9 классов участвовали в городском митинге, в рамках Всероссийской акции «Капля жизни», ведь заложникам не давали ни капли воды. Организаторами

Страницы истории

этой акции являлась Антитеррористическая комиссия Удмуртской Республики. В день солидарности в борьбе с терроризмом и в память о жертвах трагических событий в Беслане мы, дети, готовы построить такие невидимые, но очень крепкие мосты. В рамках этих мероприятий со старшеклассниками проводятся профилактические беседы об административной и уголовной ответственности за правонарушения террористического и экстремист-



ского характера «Как не стать жертвой теракта». Изучают законодательство в сфере противодействия экстремизму. А живые и искренние встречи школьников о ценности жизни на земле с представителями религиозных общин нашего города: с имамом мечети Исхаковым Каюмом Фаизовичем, и иереем Храма Покрова Божией Матери Кириллом Павловичем Сысоевым. На этих встречах ребята на многие свои вопросы о важ-

ности смысла и ценности человеческой жизни получают ответы.

Каждый маленький художник на конкурсе рисунков в память о трагедии Беслана выразили в работах свой внутренний протест террору и борьбу с темными силами.

Мы не хотим повторения трагедии Беслана, Кизляра, Норд - Ост. Мы хотим мира, и будем бороться за мир без насилия, за радостное и безоблачное детство.

Ангелина Хоменко, 11а класс



Традиции школы

Ежегодна в нашей стране 1 октября отмечает День пожилого человека. Обучающиеся 3в и 3б классов нашей школы приняли участие в мастер-классах и своими руками ребята изготовили открытки, в подарок к празднику одиноко живущих пожилых людей.



Для кого создана программа «Пушкинская карта»?

«Пушкинская карта» – это инновационный Президентский проект Министерства культуры Российской Федерации для всех граждан от 14 до 22 лет.

С 1 сентября 2021 года молодые люди смогут получать Пушкинскую карту, на которую будут зачислены деньги для покупки билетов в учреждения культуры: музеи, театры, галереи, филармонии, консерватории и др.

Это правда за счёт государства?

Да. В 2021 году у каждого обладателя Пушкинской карты будет 3000 рублей на счету. Эти деньги можно потратить только на культурный досуг. А именно: оплатить ими билеты на любое мероприятие, представленное в официальной базе.

Звучит отлично, а куда можно будет пойти?

Предложим разнообразную афишу концертов, выставок, спектаклей, которая будет постоянно пополняться новыми мероприятиями.

Да, ограничения тоже есть: по Пушкинской карте не купить билеты, например, в цирк и в кино.

Тратишь деньги с этой карты – становишься богаче

И это правда. Культура делает человека богаче. Мы рады, что у молодежи появилась такая возможность.

3000 Р
Уже на карте

Как получить карту?

Пластиковую карту можно оформить в любом отделении Почты Банка. Чтобы получить виртуальную – зарегистрируйтесь на портале «Сервисы», скачай приложение «Сервисы Культура» и подтвердите выпуск карты.

Как купить билеты?

Выбирайте мероприятие в приложении «Сервисы Культура» или на портале Культура.РФ. Оплатите билет Пушкинской картой в приложении, у билетных операторов, на сайте учреждения или прямо в кассе.

И вперед – **ВЕДИ СЕБЯ КУЛЬТУРНО**

Как может быть карта?

Как виртуальной, так и физической. Звонит карта – Почта Банк. Кстати, этот дизайн карты не единственный, можно выбрать другой.

Вести из библиотеки

Во время летних каникул мы с Ангелиной ходили и помогали нашему библиотекарю в оформлении новых книг. Столько много новых книг мы увидели впервые. Последнее раз новые книги мы получали в 2014 году, рассказывала нам библиотекарь. 346 замечательных книг о дружбе и приключениях, о ценностях, о сложностях, с которыми нам всем

Новые книги

приходится сталкиваться в школьной жизни. Издания с яркими иллюстрациями, от издательства РОСМЭН ждут вас на полках школьной библиотеки. Оказывается, прежде чем выдавать читателям, новых книг надо шифровать, присвоить инвентарный номер, и на книги клеить возрастные ограничения. Чтобы к началу учебного года их можно было уже выдавать



читателям. Добро пожаловать за новыми и интересными книгами!
Ульяна Сорудейкина, 11а

Детский телефон доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122 проводит акцию «Рука в руке. Как воспитать счастливого ребенка»

Ежегодно в службу детского телефона доверия по пробле-



мам воспитания своих детей обращается около 1000 родителей. Каждый стремится дать своим детям все, что может, и научить тому, что умеет. В процессе воспитания возникают конфликты, недопонимания, которые несут в себе тревогу, раздражение, разочарования, заводят в тупик даже самых опытных родителей.

Редакция школьной газеты

Мы в WEB

<https://school4.gosuslugi.ru/>

Учредитель: Департамента образования и молодежной политики Сургутского района
Издатель: МБОУ «Лянтгорская СОШ 4»
628449 г. Лянтгор 7 микр.
МБОУ «Лянтгорская СОШ № 4»
8 (346) 38-25887; lshcool4@mail.ru
Тираж - 10 экз.

Над выпуском работали:
Ангелина Хоменко 11 а, Полина Федорова 11а, Динара Шамсутдинова 11б, Ульяна Сорудейкина 11а.
Все фотоматериалы принадлежат МБОУ «Лянтгорская СОШ №4»

Информация о редакции:
Верстальщик: Ангелина Хоменко, Динара Шамсутдинова
Корректор: Полина Федорова
Руководитель: З.Ш. Шихрагимова, педагог-библиотекарь